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Ata da 27ª Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos dez (10) dias do mês de maio do ano de 2022, às dezessete horas (17h), no Plenário Cinco 

de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à vigésima sétima sessão ordinária desta 

sessão legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque e secretariado 

pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Cleiton Prado Carvalho, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Igor José Araújo Bezerra, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Bonifácio Silva Mesquita, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro 

Ibiapina, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Ajax Souza Cardozo, Raimundo Carneiro Portela, Francisco 

Linhares da Ponte, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda e Mário Vicktor Linhares Cavalcante. AUSENTE: José 

Vitor Marinho Ferreira Gomes. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta 

a presente sessão. Ata da 26º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Lei nº 61/22, de 09/05/2022. 

Ementa: Denomina oficialmente de Rua Maria Linhares Pontes, a Rua do Atacado, no Bairro 

Cidade Gerardo Cristino de Menezes. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). INDICAÇÕES: 979/22 – Ementa: Indica a construção de uma pista de skate no Distrito 

de Aracatiaçu, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Juventude, 

Esporte e Lazer. 980/22 – Ementa: Indica recuperação de calçamento para a Rua Manoel de 

Aguiar Pontes, no Bairro Nossa Senhora de Fátima, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 
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Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 981/22 – Ementa: Indica recuperação de calçamento para a Rua Raimundinha 

Girão, no Bairro Nossa Senhora de Fátima, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

982/22 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Maria da Conceição Pontes de Azevedo, 

entre os Bairros Renato Parente e Bairro Nossa Senhora de Fátima, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 983/22 – Ementa: Indica recuperação de calçamento para a Rua 

Aprígio Celso Lima Verde, Bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 984/22 – Ementa: Indica que sejam instaladas câmeras filmadoras e cercas 

elétricas, dentro e fora do Centro de Educação Infantil Jacyra Pimentel Gomes (CEI), Bairro 

COHAB II, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 985/22 – Ementa: 

Indica que sejam instaladas câmeras filmadoras e cercas elétricas, dentro e fora do Centro de 

Educação Infantil Maria Menezes Cristino (CEI), Bairro Padre Palhano, Município de Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 986/22 – Ementa: Indica a instalação de um 

semáforo para pedestres na Rua José Lopes Pontes (em frente à Faculdade Luciano Feijão) no 

Bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 987/22 – Ementa: 

Indica recapeamento asfáltico na Rua Promenade da Sé, no Bairro Dom Expedito, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 988/22 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua 

Vereador José Maria Félix, no Bairro Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

989/22 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Francisco Ximenes Prado, no Bairro 
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Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 990/22 – Ementa: Indica 

recapeamento asfáltico na Rua Raimundo Brandão de Mesquita, no Bairro Belchior, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 991/22 – Ementa: Indica que sejam instaladas câmeras 

filmadoras e cercas elétricas, dentro e fora do Centro de Educação Infantil Jean Torez Trindade 

(CEI), Bairro COHAB II, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 

992/22 – Ementa: Indica que sejam instaladas câmeras filmadoras e cercas elétricas, dentro e 

fora do Centro de Educação Infantil José Lourenço da Silva (CEI), Bairro Centro, no Município 

de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 993/22 – Ementa: Indica saneamento 

básico na Avenida Maria da Conceição Ponte Azevedo, no Bairro Várzea Grande, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 994/22 – Ementa: Indica instalação de duas faixas elevadas uma em 

cada sentido, próximo ao restaurante Jean da Picanha na Avenida Maria da Conceição Ponte 

Azevedo, no Bairro Várzea Grande, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 995/22 – Ementa: Indica a 

construção de uma pista de skate no Distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e 

Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 996/22 – Ementa: Indica a construção de um calçadão com 

iluminação por toda extensão da Avenida Julys Balreira, localizada na COHAB II, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 997/22 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Margarida 

Barroso, Bairro Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 998/22 – Ementa: 

Indica recapeamento asfáltico na Rua Miguel Azevedo Vasconcelos, Bairro Belchior, Sobral-CE. 
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Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 999/22 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua 

Vicente Russo, Bairro Jocely Dantas de Andrade Torres, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 1000/22 – Ementa: Indica uma faixa de pedestre elevada na Rua José Lopes 

Pontes, entre o Sobral Shopping e a Concessionária de Automóveis Autonorte, no Bairro Dom 

Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Trânsito e Transporte e Secretaria de Infraestrutura. 

1001/22 – Ementa: Indica a implantação de equipamentos de câmera de segurança dentro e fora 

do Estádio Plácido Aderaldo Castelo (Estádio do Junco), Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Segurança Cidadã. 1002/22 – Ementa: Indica que seja viabilizada a implantação de 

um matadouro público no Distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1003/22 – Ementa: Indica a colocação de grade de proteção lateral no início da 

Ponte Dr. José Euclides, sentido Sobral Shopping, ao lado da rodoviária, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1004/22 – Ementa: Indica que sejam instaladas câmeras 

filmadoras e cercas elétricas, dentro e fora do Centro de Educação Infantil Miguel Jocélio Alves 

da Silva (CEI), Bairro Residencial Novo Caiçara, Sobral- CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Educação. 1005/22 – Ementa: Indica a construção de uma pista de skate no Distrito de Patos, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1006/22 – 

Ementa: Indica pavimentação asfáltica na Rua Maria Monte, Bairro Domingos Olimpio, na rua 

por trás do colégio Emilio Sendim, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1007/22 – Ementa: Indica a 
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construção de faixa de pedestre elevada em frente à Padaria Padre Cícero, localizada na Rua 

Oriano Mendes, Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1008/22 – Ementa: Indica que a 

prefeitura municipal de Sobral realize projetos para criar o programa “Professores sem 

Fronteiras” que consiste na valorização dos profissionais de educação. Autoria: Vereador Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral. 1009/22 – Ementa: 

Indica que seja viabilizada a implantação de um matadouro público no Distrito de Patriarca, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1010/22 – Ementa: Indica que seja 

feito um ponto de apoio, tendo 15 vagas, para os mototaxistas localizado nas ruas Coronel 

Albuquerque e Rua Antônio Crisóstomo de Melo, mais precisamente na entrada da emergência e 

da maternidade do Hospital Santa Casa de Misericórdia, no Bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Trânsito e Transporte e Secretaria de Infraestrutura. 1011/22 – Ementa: 

Indica que seja instalado um sistema de monitoramento com a instalação de câmeras filmadoras 

dentro do Centro de Educação Infantil Domingos Olímpio (CEI) Professora Teresinha Ponte 

Aragão, Bairro Domingos Olímpio, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Educação. 1012/22 – Ementa: Indica o recapeamento da malha asfáltica e que seja colocada 

iluminação na Rodovia BR 222, Distrito Industrial (rodovia que dá acesso ao Mercantil Assaí 

Atacadista), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1013/22 – Ementa: Indica 

que seja feita a urbanização com implantação de um espaço jardim no espaço localizado na Rua 

Silvana, mais precisamente ao lado do prédio do Xuxa, entre os Bairros Coração de Jesus e 

Expectativa, no Município de Sobral no Ceará. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos e Secretaria de Infraestrutura. 1014/22 – Ementa: Indica a reforma e ampliação do 
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Centro de Saúde da Família (CSF) Maria Adeodato, localizado na Rua João Brasilino do 

Nascimento, entre os Bairros Coração de Jesus e Expectativa, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria 

de Saúde e Secretaria de Infraestrutura. 1015/22 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua 

Silvana, entre os Bairros Coração de Jesus e Expectativa, mais precisamente ao lado do prédio 

do Xuxa, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1016/22 – Ementa: Indica a limpeza 

e paisagismo em torno do CSF Maria Adeodato, no Bairro Expectativa, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente, Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos e Secretaria de Infraestrutura. 1017/22 – Ementa: Indica a construção de uma areninha 

(no prédio onde funcionava o Albergue) no Bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1018/22 – Ementa: Indica a construção 

de faixa de pedestre elevada em frente ao CSF do Distrito de Jordão (sede), Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1019/22 – Ementa: Indica a construção de faixa de pedestre elevada 

em frente à Escola José Inácio Gomes Parente, no Distrito de Jordão (sede), Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1020/22 – Ementa: Indica a construção de faixa de pedestre elevada 

em frente à Escola Raimundo Linhares, no Distrito de Jordão (sede), Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. GRANDE EXPEDIENTE – Sem inscritos para fazer uso da 

tribuna.  ORDEM DO DIA – Foram aprovadas, em segunda discussão e votação, as 

seguintes matérias: Projeto de Lei nº 32/22, de 11/03/2022. Ementa: Denomina oficialmente de 

José Ronaldo Coelho, a areninha localizada na Rua Professor Gilmar Magalhães Carneiro, no 

Bairro Dom Expedito. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Projeto de 
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Lei nº 52/22, de 08/04/2022. Ementa: Fica denominado oficialmente o Centro de Educação 

Infantil (CEI) de Teresinha Marinho Viana, que está sendo construído próximo a Rua Antônio 

Gabriel, no Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady 

Bony” (PSB). Projeto de Lei nº 53/22, de 08/04/2022. Ementa: Denomina oficialmente de Rua 

Ricardina Gomes de Araújo Sousa, a artéria que indica. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos”(PDT). Projeto de Lei nº 54/22, Mensagem 923 de 

12/04/2022. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Auxílio Financeiro a 

Obra Social Nossa Senhora da Glória - Fazenda da Esperança, e dá outras providências. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 56/22, Mensagem 926 de 25/04/2022. Ementa: 

Autoriza a participação do Município de Sobral no I Mega Feirão de Viagens ABAV Ceará 

Weekend, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 

58/22, de 25/04/2022. Ementa: Considera de Utilidade Pública a Associação dos Surdos de 

Sobral, na forma que indica e dá outras providências. Autoria: Vereador Igor José Araújo 

Bezerra (PDT). Projeto de Lei nº 60/22, de 03/05/2022. Ementa: Altera a Lei Municipal nº 2203, 

de 19 de janeiro de 2022, e dá outras providências. Autoria: Mesa Diretora da Câmara Municipal 

de Sobral. O Presidente suspende a sessão para elaboração das redações finais das matérias 

aprovadas com emendas. Sessão reiniciada, o 1ºSecretário dar conhecimento ao plenário das 

redações finais. Manifestaram-se pela Ordem: O edil Johnson Vasconcelos comenta sobre a falta 

de empregos no município. O Vereador Tiago Ramos fala da decisão da justiça inocentando o 

Dr. Oscar Rodrigues das denúncias de crime eleitoral. O Vereador Camilo Motos afirma que 

Sobral só tem crescido em relação à geração de empregos. O edil Apóstolo Jander convida a 

todos para uma cruzada evangelística que ocorrerá no Ginásio Poliesportivo. O edil Ajax 

Cardozo explana que esteve e. Brasília tratando de assuntos de interesse de algumas categorias 

profissionais, em especial, a dos farmacêuticos. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente 

encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, 

para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 


